

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1952 november 27 6 óra 00 perre

Illyés Gyula új színművének bemutatójára készül a Katona József Színház

i Im/SzE/ho M 4+3 K

Illyés Gyula új színdarabja - amelynek bemutatójára most készül a Katona József Színház - a szabadságharc utolsó éráit, majd Kossuth emigrációját mutatja be.

Illyés Gyula új művét december 12-én mutatja be a Katona József Színház. A rendezés munkáját Gellért Endre Kossuth-díjas végzi. Bessenyei Ferencnek jutott a megtisztelő feladat, hogy Kossuth Lajost jelenítse meg a színpadon. Meg kell mutatnia az életereje teljében lévő Kossuthot és az aggastyán Kossuthot is. Görgey Arthurt Ungváry László, Kossuth feleségét Máthé Erzs, Kossuth régi kő emberét, aki az emigrációban is kitart mellette, a 90 éves Iház Dénielt Bodnár Jenő alakítja. Fontos szerep jut Bihari József Kossuth-díjas érdemes művésznek, aki Józsa Mihály személyében a forradalom eszméje mellett kitartó népet személyesíti meg.

A díszleteket Varga Látyás, a kosztümöket pedig Nagyajtay Teréz tervezi./MTI/

Uj reuma szakrendelő-intézet létesült Budapesten

i Bc/He/ho M 4+5 K

Az Országos Reuma- és Fürdőügyi Intézetben megkezdte működését az újonnan létesített járóbeteg-rendelőintézet. A 13 helyiségből álló, korszerűen felszerelt rendelőintézetben három reuma-szakrendelést tartanak, ezenkívül kilenc másik szakrendelésen a reumának más betegségekkel való kapcsolatát vizsgálják.

Az új rendelőintézet, amely a szovjet egészségügy tapasztalatai alapján szorosan együttműködik a reumakórházzal, lényegesen javítja a reumás betegek szakorvosi ellátását.

A most megnyitott új rendelőintézetbe egyelőre csak a kijelölt egészségügyi intézmények utalhatnak be betegeket./MTI/

R.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 335-333, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás... 1952 november 27 6 óra 00 per c

Illyés Gyula új színművének bemutatójára készül a Katona József Színház

i In/SzE/ho M 4+3 K

Illyés Gyula új színdarabja - amelynek bemutatójára most készül a Katona József Színház - a szabadságharc utolsó éráit, majd Kossuth emigrációját mutatja be.

Illyés Gyula új művét december 12-én mutatja be a Katona József Színház. A rendezés munkáját Gellért Endre Kossuth-díjes végzi. Bessenyei Ferencnek jutott a megtisztelő feladat, hogy Kossuth Lajost jelenítse meg a színpadon. Meg kell mutatnia az élettereje teljében lévő Kossuthot és az aggastyán Kossuthot is. Görgey Arthurt Ungváry László, Kossuth feleségét Méthé Erzsébet, Kossuth régi kő emberét, aki az emigrációban is kitart mellett, a 90 éves Imre Dánielt Bodnár Jenő alakítja. Fontos szerep jut Bihari József Kossuth-díjes érdemes művésznak, aki Józsa Mihály személyében a forradalom eszméje mellett kitartó népet személyesíti meg.

A díszleteket Varga Lászlós, a kosztümöket pedig Nagyajtay Teréz tervezi./MTI/

Uj reuma szakrendelő-intézet létesült Budapesten

i Bc/He/ho M 4+5 K

Az Országos Reuma- és Fürdőügyi Intézetben megkezdte működését az újonnan létesített járóbeteg-rendelőintézet. A 13 helyiségből álló, korszerűen felszerelt rendelőintézetben három reuma-szakrendelést tartanak, ezenkívül kilenc másik szakrendelésen a reumának más betegségekkel való kapcsolatát vizsgálják.

Az új rendelőintézet, amely a szovjet egészségügy tapasztalatai alapján szorosan együttműködik a reumakorházszal, lényegesen javítja a reumás betegek szakorvosi ellátását.

A most megnyitott új rendelőintézetbe egyelőre csak a kijelölt egészségügyi intézmények utalhatnak be betegeket./MTI/

R.

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

Budapest, 1952. október 27. 6 óra 05 perc

Uj benutatókra készül az Allami Hangversenyzenekar

i. By/ho M 3+5 K

Egyik legjobb hangversenyzenekarunk az Allami Hangversenyzenekar nemrég alakult: a Fővárosi Zenekar tagjai 1952 január elseje óta az Országos Filharmonia dolgozói, az Allami Hangversenyzenekar tagjai lettek.

A zenekar néhány tagja ismertnevű szólista. Így például Dénes Vera csellóművész, Fejér György karmester, Jency Zoltán fuvolaművész, Radnai Gábor legódművész stb. Számos karnagyúttal szintén a zenekar tagjaiból alakult. A Tatrai vonosság csak három, a Budapesti Fővárosi zenekar négy tagja az Allami Hangversenyzenekarban is játszik. Nagy változást jelent a zenekar életében, hogy a közeli hetekben Ferencsik János Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze lesz az állandó karmestere.

A zenekar most újabb benutatókra készül, többek között Weiner Leo Kossuth-díjas zeneszerző új szimfonikus művét, Hircsavariani és Taktakievili Sztálin díjas zeneszerzők hangodá, illetve zongoraversenyét mutatják be. /MTI/

Uj módszerek emelik a rajzoktatás színvonalát

i. KC/KC/ho M 4+3 K

A közoktatásügyi minisztérium nemrég elnökre hívta össze a rajzpedagógusokat, hogy megvitassák a rajzoktatás tantervével kapcsolatban felmerült időszori kérdéseket. Az utóbbi időben ugyanis számos olyan újítás született az iskolákban, melyek a tanterv felülvizsgálását tették szükségessé, abból a célból, hogy a rajzoktatást közelebb hozzák a gyakorlathoz. Ilyen kezdeményezések főleg a tematikus rajzok készítéséről születtek. Kantus Gyula, az Irányi-utcai Gyakorló Általános Iskola tanára például úgy készítette a rajzokat a Földalatti Gyorsvasút építéséről, hogy előzőleg elvitte a tanulókat az építkezés színhelyére, ott részlet-tanulmányokat rajzoltatott velük. Ennek alapján készítették el a gyermekek önálló rajzait. Hasonló módszerrel dolgozik Tóbiás Ilona, a Május 1-
9 uti Általános Iskola pedagógusa is és még sokan mások. Az ilyen módszer elősegíti azt, hogy a gyermekek később önálló rajzokat készítsenek.

Szükségessé vált a tanterv módosítása abból a célból
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.3.kiadás 1952 november 27 6 óra 10 perc

/Uj módszerek... folyt. i KC/KC/ho M 4-3 K/

is, hogy általános- és középiskoláinkban egységessé tegyék a központi módszertani nevelést, a tervek szerint ugyanis a rajzolás mellett mintázásra, sőt egyes építőművészeti formák elkészítésére is megtanítják a gyerekeket.

Az ankét résztvevői elkészítették az új tanterv tervezőt, melyet véglegesen a következő tanévben dolgoznak ki. A rajzoktatás tervének következő feladata a központi módszertani nevelés egységes módszertani vezérlőkönyvének kidolgozása, mivel jelenleg ilyen módszertani könyv nincs. /MTI/

Népkönyvtári hálózatunk fejlődése

i EJ/B/ho M 4+1o -2 K

1949-ben az Országos Könyvtári Központ keretén belül megszervezték a népkönyvtári osztályt. Ez az osztály 1949-ben tíz körzeti könyvtárat létesített, melyek még 1949-ben 471 népkönyvtárat nyitottak meg. A népművelési minisztérium megalakulásával az Országos Könyvtári Központból kivált a népkönyvtári osztály és megalakult a Népkönyvtári Központ.

A falusi népkönyvtárak száma 1950 végén már 1635 volt, melyet huszoneg körzeti könyvtár látott el könyvekkel. 1951 végére 32 körzeti könyvtár 2800 falusi, talyai népkönyvtárat látott el, melyeknek könyvtárlománya 730.500 volt. A Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusán Révai József beszédében bejelentette, hogy az ötéves terv végére 4000 népkönyvtárunk lesz, könyvtár lesz minden faluban, településen, állami gazdaságban s termelőszövetkezetben.

Az 1952 májusában megjelent minisztériumi határozat megszünteti a körzeti könyvtárak rendszerét és helyébe a megyei, járási könyvtárhálózat kiépítését rendelte el. Ez év végéig 19 megyei, 41 járási könyvtár alakul, a népkönyvtárak szám pedig még ez évben eléri a 3300-at. Az ötéves terv végére minden járás területén megszervezik a járási könyvtárat.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B4. 1952 november 27 6 óra 15 perc
/Közkönyvtari...folyt. i LJ/B/ko II 4-10 -2 K/

Az olvasóhoz elomba egy a nagyobb tömegűk kapcsolódnak
b. Míg 1951 októberében a városi és felüli könyvtárakból 165.139
olvasó 224.244 kötet könyvet olvasott, addig az októberben
293.225 olvasó közel 500.000 művet kölcsönözött ki./MTI/

December 10-ig minden részletben befejezi évi tervét a Villamos
Allomásterelő Vél ellet

i KZ/tot/ko SB 5-4 K

A Villamos Allomásterelő Vállalat az elmúlt negyed-
évi értékelés alapján a minisztertanács és a SZOT vendörz szlojéért
folyó verserében az országban berendezéseket gyártó üzemek között
a második helyet végzett. A vállalat dolgozói harmadik negyedévi
tervüket 111,8 százaléka teljesítették. Ugyanigy jelent s mértékbe
talszarnyalók november első két harmadára el irt tervüket is.

A szilár drón- előrészéhez döntően hozzájárult a
November 7 Bróna építkezésén dolgozó szerelők lendületes munkája,
akik villamoscsatlakozások szerelésén dolgoznak. A szerelők munkájá-
számos újítás és észszerűsítés könnyíti meg. Így Kocsis László és
Borna Károly brigádja a kábelvezetést autogénpisztolya hel ett elektro-
nos ivvel végzi és az oxigént kizárólag a nagyobb keresztmetszetű
áramvezető sínek előmelegítésére használja. Ezzel a tornálékenység
50 százalékos emelése mellett egy kábelvel csökkenti a felkasz-
ult oxigénmennyiségét. Nagyjelentőségű újítást vezetett be Horvát
Álmos építésvezető és brigádja is. Az eddig használt hidraulikus
fűrészgép helyébe, az alumínium áramvezető sínek végére egy kü-
lönleges körfűrészt szerkesztettek. Így egy áramvezető sín elfűré-
szelési idejét az eddigi 18 percről 1/2 percre szorították le. A
munka jó megszervezése és a bevezetett újítások eredményeként a
November 7 Brónánál dolgozó részleg szerdájáig már 110 százalékra
teljesítette egész novemberi tervét.

Szerelő jó eredményekről adhatnak számot a Péti Nitro-
génműveknél dolgozó szerelők, akik az építkezés kéthetes lezara-
dás ellejére hatridre felszerelték a szükséges elektronos berende-
zéseket. Vagy a diógyeri szerelők, akik elvállalták, hogy a diós-
győri 180 tonna bukottató kartin kenőcs szerelését december 21-i
minőségi munkával terven felül elvégzik. A vállalat műszaki dolgozói
és szerelő brigádjai országsszerte azért küzdenek, hogy évi tervüket
december 10-ig minden részletben befejezzék./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. november 27. 6 óra 20 perc

Hatalmas sikere van "A kommunizmus utján" kiállításnak

AE/Fd/TT M 5 plusz 5 K

A kommunizmust diadalmasan építő szovjet nép boldog életéről, gigantikus építőmunkájáról hű képet ad "A kommunizmus utján" című kiállítás. De nemcsak a szovjet nép virágzó jelene, hanem saját boldog jövőnk is feltárul a dolgozók előtt, amikor megtekintik a kiállítás gazdag anyagát. Naponta ezrek és ezrek járják végig a Múcsarnok termeit, hogy tanuljanak, munkájukhoz új erőt merítsenek, s tapasztalatokat gyűjtsenek a szocializmus építésének nagy feladataihoz.

A kiállítás beszámol arról a hatalmas testvéri segítségnyújtásról, melyben a szovjet nép a szocializmust építő népi demokráciákat részesíti. Legtöbb látogatonak a gyönyörű moszkvai panoráma tetszik legjobban, de emellett sokan és sokat időznek a népi demokratikus országok életét bemutató termekben is. Különösen szép a kínai terem. Az itt kiállított anyag jól alátámasztja a felirat szavait: "A szovjet nép barátsága a kínai nép jobb jövőjének záloga".

Szekeres Zoltán és Kocsis István esztergályos ipari tanulók az iskolából jöttek el, hogy megtekintsék a gyönyörű kiállítást. Őket különösen az ipar fejlődése, a Szovjetuniótól kapott korszerű gépek érdeklik. Hosszasan időznek a Huai folyón épített hatalmas duzzasztógát makettjénél, a korszerű bányá- és mezőgazdasági gépek képeinél.

- Ezekből a képekből is azt látjuk, milyen nagy fejlődést eredményez a szovjet munkamódszerek széleskörű alkalmazása, - magyarázza Szekeres Zoltán - másként nem is lehetett volna az elmaradt Kinából ilyen rövid idő alatt gyors ütemben fejlődő, gazdag országot teremteni.

Egy csapatleány özönlik a terembe: ... tanítónők képzés növendékek. Gyönyörködnek a mondhatatlan finomságú kínai selymekben, az ősi kínai ötvösművészet egyik remekbekerült alkotásában, egy ezüstkanocsóban, a finomfaragású, kínai népművészeti motívumokkal díszített dobozokban. Ezeket mind az Állami Népi Együttes hozta magával kínai körutjáról. Kempelen Márta tanárnő sokáig nem tudja megmondani, hogy mi tetszik neki legjobban a kiállításon. Aztán mégis csak megtalálja azt, ami hozzá, mint pedagógushoz legközelebb áll: a kínai diákok életéről beszél.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. november 27.

6 ora 25 perc

/Hatalmas sikere van... folyt./ 1 ÁE/Fd/PI M 5 plusz 5 K

- Ezek a lányok nemrég még a kínai földesurak népnyzó igájában sanylódtak - magyarázza az egyik fotomontázs előtt - s ime, 1951-ben már több mint 14 millió parasztlány képezte magát a különböző tanfolyamokon, iskolákon az új élet építójévé. Az esti iskolákon több mint 40 millió kínai dolgozó tanul. Így árasztja el az új élet fénye a hatalmas Kínát és nyomában oszlik a nyomor, a tudatlanság évszázados sötétsége. - Es utána hozzáteszi: Ilyen nagyszabású kiállítást még nem láttam. Nagyon sok segítséget kaptam ahhoz, hogy tanítványaimmal még jobban megismertethessem a rájuk váro szép jövőt.

A kínai tereben eltöltött idő még jobban elmélyíti a látogatókban a meggyőződést: a szocializmus útján halado népek fejlődésének előrevivő ereje a Szovjetunióhoz fuzódó testvéri kapcsolat. A Szovjetunióhoz fuzódó barátság Kínában is, Magyarországon is a jobb jövő záloga, ezért ennek a barátságnak az ápolása és szüntelen fejlesztése hazafias kötelesség. /MTI/

Uj, nagy mezőgazdasági üzemi létesül a soroksári homokon. Az ország egyik legjobban felszerelt tanygazdasága lesz az Agrártudományi Egyetem soroksári tanygazdasága

i KE/PI/tot No 1e 4 +1o

A Növekedési Tanács egy évvel ezelőtt hozott határozatot soroksári tanygazdaság létesítésére. A határozat nyomán megindult a tanygazdaság megszervezése és mintegy 2.900 holdon már jelen is a országos munka folyt.

Az új nagy mezőgazdasági üzemben az Agrártudományi Egyetem kertészeti karának hallgatói megtanulják az öntözött és száraz földművelés, a nagytermesztés, a disznótenyésztés, a friskola, valamint a gyöngynövénytermesztés és a hajtatás minden gyakorlati tudni-valóját. Múlt évben már több, mint 100 holdon öntözéses gazdálkodás folyt a tanygazdaság területén a soroksári Duna-ág mentén és az új gazdasági évben kétszeresére növekszik az öntözött terület.

Az a tanygazdaság igen fontos kísérleti feladatokat is ellát. Somos András agrónikus vezetése mellett itt dolgozzák ki szovjet tapasztalatok alapján a legfontosabb hazai földművelési agrotechnikai és öntözési kérdéseit, valamint az új fajtákat is itt állítják elő. Az Agrarkémiai Kutató Intézet itt végez kísérleteket a Cséritelep szeméttanár kísérletezi ki azt, hogy az ammoniagázzal feltárt lignitport hogyan lehet trágyázásra felhasználni. folyt. köv.

MTI BUDAPESTI FIREFI

B. 7. kiadás 1952. november 27. 6 óra 30 perc

Uj, nagy mezőgazdasági üzem... folyt./ i KE/TI/tot No 1e

Különleges honokjavító kísérletek is folynak a tangazdaságban West-sik Kossuth-díjas tudós javaslata alapján vetősforgók beállításával. Világos

Az új gazdasági évben a tangazdaság tovább fejlődik. Szeptemberben megkezdődött a tangazdaság területén a nagyszabású építkezési program megvalósítása. Most dolgoznak hat lakóépület, három idény-munkásszálló, egy konyha és étkező építésén, ezenkívül épül két, egyenként 100 férőhelyes tehénistálló, egy lóistálló, egy korszerűen berendezett hajtatóház, egy 400 négyzetméteres kísérleti üvegház, valamint egy gépszín, s már készen van egy 50 férőhelyes kocsiszállás és egy 200 férőhelyes süldőszállás. A következő években a központi majortól, széles erdősávval elkülönítve diákszálló, bölcsőde, napköziotthon, s a dolgozók gyermekei részére sportpálya és játszótér épül. Itt építik majd még a laboratóriumokat, s a dísznövénytermesztő üzem üvegházain kívül a különféle klímaházakat is, amelyeket bemutató kert vesz majd körül. A tangazdaságban jelentős állattenyésztő is lesz. A tehénészet a fejés után nem sokkal már pasztórizált tejet tud szállítani. Budapestre.

A vetősforgók céljaira már kijelölt táblák mentén az eddig telepített mezővédő erdősávokon felül még idén összesen további 72 hold erdősávot telepítenek.

Februárban megindul a burgonya hajtatása és májusra már korai burgonyát szállít a tangazdaság a budapesti dolgozóknak.

A tangazdaság fejlődése hatással lesz a környék termelészövetkezetekre is. Ezt érezték már nyáron a XX. kerületi soroksári "Vörös Október" tisztes, amelynek az aratási munkákban kombajnmal és kévekö-tő-aratógéppel sietett segítségére. /MTI/

A dolgozók bírálatára nyomon járul a Budapesti Harisnyagyár gyártmányainak minősége

i NS/MTI/tot 3 1e Sz

Az elmúlt időben több dolgozó levélben kifogásolta, hogy a boka-fixes harisnyákban a gurrifonal rövid idő alatt kitágul és így hasznavehetatlenné válik. A Budapesti Harisnyagyár vezetősége felhívta a Rugyantaárnyár vezetőségének figyelmét a gurrifonal rossz minőségére. A gurrigyár vegyészei akkor megfogadták, hogy kivizsgálják a hiba okát és a boka-fix gyártásához ezután kiváló minőségű gurrít sz állítanak.

A Budapesti Harisnyagyár dolgozói módosított eljárással a zoknik és harisnyák talpának és sarkának minőségét is javítják oly módon, hogy nylon fonallal fogják keverni a talp és a sarok anyagát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. s. kiadás 1952. november 27. 6 óra 35 perc

A Hidépitő Vállalat dolgozói december 21-re befejezik a Kossuth-híd szerelési munkáit

VT/SzE/HM Tom Ie 4

A Hidépitő Vállalat dolgozói kiváló munkájukért legtöbb elnyerték a büszke "Elüzem" címet. Ezt a kitüntetést meg is akarják tartani. Elhatározták, hogy Sztálin elvtárs 73-ik születésnapja tiszteletére évi tervüket 10 nappal határidő előtt, december 21-re befejezik.

A fogadalom teljesítésére értékes felajánlásokat tettek a vállalat munkahelyeinek dolgozói. Az a munkarészleg például, amely a Kossuth-hidnál a fából készült szerkezeti részeket vasszerkezetre cseréli ki, arra tett ígéretet, hogy a szerelési munkákat az eredetileg tervezett december 31-e helyett már 21-re befejezi, hogy a hidon 10 nappal előbb indulhasson meg ismét a forgalom.

Kenderessy Gyula, a vállalat betonelemgyári építkezésének vezetője, párosversenyre hívta ki a Hidépitő Vállalat valamennyi építésvezetőjét. Megfogadta, hogy a vezetése alatt dolgozó munkahely negyedik negyedévi tervét 20 százalékkal túlteljesíti. A verseny eredményességéhez nagy segítséget nyújtanak a vállalat műszaki és gazdasági bizottságának tagjai is, akik vállalták egy-egy munkahely patronálását. /MTI/

Barninonyolc gyűrűsfonó befejezte már évi tervét a Magyar Pamutiparban
NS/SzE/tot Tom 4 Ie

A Magyar Pamutipar fonódjainak dolgozói a párosverseny kiszámításával barcolnak a negyedik negyedévre tett fogadalmuk teljesítéséért.

Az élénk munkaversenyben kinagasló eredmények születtek. Korcsog Lászlóné és Hogeny Teréz sztahanovista fonónók mint régi versenytársak a negyedik negyedévi terv túlteljesítéséért is vállaltak küzdelmet egymással. Megfogadták, hogy előírányszatukon felül naponta két kilogramm fonalat termelnek. Az egymással folytatott vetélkedés eredménye az, hogy a két fonónó együttesen több mint 6.000 kilogramm fonalat termelt már idei tervén felül és már mind a ketten 1953 évi tervükön dolgoznak.

A két sztahanovista fonónó párosversenye a többi dolgozót is magával ragadta. Egymás után léptek párosversenyre a negyedik negyedévi terv sikeréért. Míg régebben 74 dolgozó állt párosversenyben, most már 162 dolgozó kötött szocialista versenyszereződést egymással.

A párosverseny megélénkülése a Fonóda tervteljesítésében is megmutatkozott. A nemes versengés eredményeként eddig 38 gyűrűsfonó fejezte be évi tervét. Az egész fonóda pedig november első két dekádjában napi előírányszatát átlagosan 114 százalékra teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1952 november 27.

6 óra 40 perc

A negyedik negyedév kezdete óta több mint 70 tonna acélt termelt terven felül a Rákosi Művek "Dózsa" martinász brigádja

i SL/EM/tot SB Ie 4+8

A Rákosi Művek Martin üzeme jelentős mennyiségű acéllal adósa népgazdaságunknak. A lemaradás egyik legfőbb oka a tervszerű meglévő karbantartás hiánya. Alig mulik el nap "váratlan" üzemzavar nélkül. Különösen a villamosági berendezéseknél gyakori az üzemzavar. Az elmúlt hét végén például azért esett ki a termelésből 3 napra az egyik daru, mert várakozni kellett a meghajtó motor kicserélésére. Gyakran hivatkoznak ócskavashi nyra. A hiba valódi oka azonban abban rejlik, hogy nem jól használják ki a szállítóberendezéseket és ezért lassan halad az ócskavasszállítás. Az ócskavas szállításmunka meggyorsítására több mint három héttel ezelőtt elkészült egy új szállítódaru. A villamosági üzem dolgozói azonban még mindig nem szerelték fel a villamos berendezéseket.

A műszaki nehézségek ellenére a brigádok többsége nem egyszer telteljesíti tervét. A II-es kenence három brigádja, - a "Dózsa", "Táncsics" és a "Kossuth" brigádok már hónapok óta vetélkednek az elsőségért. A "Dózsa" brigád az év első felében négy lemaradással küzdött, de a harmadik negyedévben nemcsak korábbi lemaradást hozta be, hanem egy nappal meg is előzte esedékes évi tervét. Október 1-e óta négy következetesebben alkalmazzák moszov szovjet gyorsolvasztár módszereit és november 24.-én 6.5, 25.-én 7.1 tonna acélt gyártottak terven felül. A negyedik negyedév kezdete óta 76.6 tonna acélt adtak terven felül. Ezzel két és fél napra növelték előnyüket évi tervük teljesítésében és negyedik negyedévi 100 tonnás terven felüli vállalkásuknak több mint háromnegyedét teljesítették már. A "Táncsics" brigád október 1-e óta 61.2 tonna acélt termelt terven felül.

A kenence új-jeli műszakján a "Kossuth" brigád nem követi a két előző műszak példáját. A "Kossuth" brigád már októberben jelentős mennyiségű acéllal maradt tervétől. November első 23 napjában újabb 6.5 tonna acéllal növelte adósságát. A brigád tagjai jóninőségű munkájuk mellett nem fordítottak gondot a műveletek egyszerűsítésére, az adagolás meggyorsítására. Értékes negyedórák esnek ki a termelésből a késői mintavétel miatt. Hétfőn és kedden javítottak ugyan munkájukon és mindkét napon telteljesítették a tervet, de még így is 42 tonna a lemaradásuk esedékes negyedik negyedévi tervükhöz viszonyítva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás

1952 november 27.

9 óra 25 perc

A munkafegyelen megszilárdításával hozzák be kez-rakócsint a Dugattyúgyár igazgatósági épületének építői

i Sz/hó/tot Sz Ie

Az öt éves terv során a régi kis műhelyekben egy éve alakult soroksári Dugattyúgyár új igazgatósági épületét és öntödét kap.

Az öntöde épülő csarnoka a terv sz rint november 1-re tető alá került. Az irodaépületnél azonban négy héttel elmaradtak tervüktől az építők, leginkább a többszöri tervváltoztatás miatt. Kiszéltette a tervszerű munkát a munka fegyelen lazasága is. Az elmúlt hónapban nem kevesebb, mint 170 munkanap esett ki a termelésből igazolatlan hiányzás miatt.

Az építkezésen általában új toborzott munkások vannak. A patszer vezet, az építésvezetőség és a régebbi dolgozók felvilágosító szóval igyekeznek az új munkásokat az öntudatos ipari dolgozók fegyelmére nevelni. A legutóbb érkezett csoport mellé sztahanovista instruktort állítottak. Barátságos, meleg ot thont nyújtanak az új dolgozóknak. A nevelés és gondoskodás eredményei máris mutatkoznak, a hónapban alig volt igazolatlan elmaradás. A munkafegyelen megszilárdításával akarják az építkezés becsületét megőrizni, a munkásokat az év végéig pótolni.

A dugattyúgyár csupán kis főiskola, a gyár sem nagy, munkája mégis úgy kapcsolódik a nagyüzemekhez, mint a lánc szekciógymáshoz. A Dugattyúgyár új gépeket kap a jövő hónapban. Mivel az iroda nem épül fel, nem tudják beszerezni a gépeket, mert az irodák most a hideg megmunkáló üzem egy részében vannak. Az új gépek beállítása nélkül pedig veszélyben fereg a gyár évi tervének teljesítése. /MTI/

Munkavédelmi ankét a Vasas Szakszervezet XIII. kerületi Titkárságán t NZ/KV/tot SL Ie

A Vasas Szakszervezet XIII. kerületi Titkársága és a MCKÉP Üzemi Köpszolgálat rendezésében a Vasas Szakszervezet kerületi székében munkavédelmi ankétot tartottak, amelyn résztvettek a XIII. kerület üzeminek munkavédelmi - termelési- és ujitási felelősei. Az ankéton bemutatták: a "Balesetelhárítás az öntödében", "Balesetelhárítás a hideg- megmunkáló üzemekben", "Gyorsvágás" és "Százerek nozgalma" című filmeket. A filmbemutatót hozzászólások követték, amelyek során a résztvevők kérték, hogy a filmeket üzenükben is mutassák be. Több felszólaló elmonkta, hogy a filmeken bemutatott munkavédelmi berendezéseket, védőszerkezeteket, védőszenüvegeket, stb. üzenükben még fokozottabban fogják alkalmazni. /MTI/

7

B 11. kiadás 1952. november 27.

13 óra 10 perc

A Balatoni Hajózási Vállalat közli,

k KöM Gy Ton K

hogy a Fonyód-Budacsény között közlekedő hajójáratot december 1-én beszünteti. A hajó ebben a járatban utoljára november 30-án Fonyódról 18.20-kor, Budacsényből 18.55-kor indul.

Közli továbbá, hogy Siófok-Balatonfüred-Tihany között a hajójáratokat korlátozza és december 1-től a téli menetrendet lépteti életbe napi két járatral. Felvilágosítást nyújt a vállalat budapesti központja, V., Molnár-u.53. és a siófoki kirendeltség./MTI/

A Budapesti Városi Tanács tovább fejleszti a helyi ipari vállalatokat

i gyr/TI/Gy Ton 4 K

amely Október 1-én alakult meg a textil-, bőr- és szőrmeipari tröszt, amely alá tartozó 15 textil-, bőr- és szőrme helyi ipari vállalatot. A tröszt rövid idő alatt sokat segített a helyi ipari vállalatoknak, amelyek már novemberben több közszükségleti cikket gyártottak, mint októberben.

A Budapesti Női Divatszabóság két újabb üzletet nyit és fohérműt is fog gyártani. Kibővíti a Budapesti Esernyőgyár és a Budapest Városi Kötőipari Vállalat üzemeit./MTI/ Tanács

Budapest vizellátásának bővítésére

i gyr/TI/Gy Ton 4 K

Szigetszentmiklóson korszerű csúpos kutak építését kezdték meg. 1953-ban az új víznyerő terület bekapcsolásával 5 százalékkal javul a főváros vizellátása./MTI/

Széntakarékossággal, a kocsiforduló idejének gyorsításával harcolnak vasutas dolgozóink az őszi esecsforgalom sikeréért

ö Vid VI/SzE/Gy Ton +10 K

A Szombathelyi fűtőházban

az elmúlt ^{egy} hónap alatt a mozdonyvezetők és fűtők a szovjet egylapátos tüzelési módszer alkalmazásával, a lejtviszonyok államó kihasználásával és gépeik gondos karbantartásával 734 tonna szénnel kevesebbet használtak fel, mint amennyi egy havi előirányzatuk volt. Kiváló eredményt értek el a takarékoság terén a sztáhanovista motorvezetők is, akik ugyancsak egy hónap alatt 523 kiló hajtóolajat takarítottak meg.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. november 27.

13 óra 10 perc

/Széntakarékossággal...folyt./ ö Vid VT/SzE/Gy Tom +lo K

A fűtőház dolgozói most megfogadták, hogy december 21-ig, Szilvin elvtárs születésnapjáig évi tervüket befejezik és ettől az időponttól kezdve 1953. január 2-ig megtakarított szénrel fűtik a mozdonyokat.

Évi tervük teljesítésében eddig már 9 napos előnyre tettek szert.

A soproni vasutas dolgozók egyik legfontosabb feladatként a kocsiforduló gyorsítását tűzték maguk elé az őszi csúcsforgalom sikere érdekében. Lelkes munkájuk eredményeként 2.4 napos előirányzatukat a november 7.-i versenyszakaszban 1.6 napra szorították le, irányvonatok indításával, a rakodások jó megszervezésével és a szállítató felekkel létesített jó kapcsolat segítségével.

Alaposan meggondolt, figyelmesen elkészített szállítási tervekkel - amelyeket szovjet tapasztalatok alapján Jusits Rezső és Benamenn János felügyelők állítottak össze - a kocsitörtézkodási időt a múltévi 5-6 óráról két-három órára csökkentették, amivel igen nagy mértékben hozzájárultak a kocsiforduló gyorsításához./MTI/

Megkezdte tanácskozásait az ideggyógyász nagygyűlés

t By/SzE/Gy M +6 K

Csütörtökön reggel a Semmelweis-térben megkezdődött az Orvos-Égészségügyi Szakszervezet Pavlov ideg-elme szakcsoportjának három-napos nagygyűlése. A megnyitáson megjelent dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszterhelyettes.

A nagygyűlés célja, hogy a különböző kórházak és klinikák ideggyógyászai kicseréljék tapasztalataikat, ismertessék kezelési módjaikat./MTI/

B 15. kiadás

1952. november: 27.

1/4 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Gy. E. A Meteorológiai Intézet jelenti november 27-én, csütörtökön délután.

Továbbra is felhős, párás idő

Szárzsföldünk nagyrészen a tengeri eredetű léghullámok hatására tovább folytatódik a változókéony, sokféle espadékos időjárás. Szárzabb, derültebb időt jelenleg csak a Szovjetunió európai területén találunk. Hazánkban szerdán erősen borult volt az ég, ország-szerte esett az eső, több helyen havazott. Szegeden 27, Makon 25, Orosházán 24, Hácsalmáson 23, Kalocsán, Berettyóujfalun és Békéscsabán 22, Kiskunhalason 21, másutt ennél kevesebb mennyiségű espadékot mértek. Napközben a hőmérséklet nyugaton és északon csak 1-2 fokot ért el, ezzel szemben az ország többi részén 3-5, sőt Szegeden 8, Békéscsabán 9 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán az északkelti, valamint a nyugati negyében mínusz 1 - mínusz 2, másutt plusz 1 - plusz 2 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 13.7 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapestén csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: továbbra is felhős, párás, ködös idő, ma többfelé, holnap már kevesebb helyen eső, havaseső, lérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel mínusz 1 - plusz 2, délután nyugaton és északon 1-4, másutt 4-7 fok. A várható napi középhőmérséklet november 28-án, pénteken 4 fok alatt lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. november 27.

15 óra 35perc

Felkészültek a téli munkára a komlói építkezés dolgozói - december 21-re 80 új lakás építését fejezik be

Vid Gy Tom P

Az új szocialista bányavárosban Komlón úgy meggyorsult az építés üteme, hogy szinte naponta elkészül a dolgozók számára egy-egy szép, korszerű lakás. A napokban fejezték be a 4800 személyes bányász zsfürdő 600 személyes részlegének építését is.

Az építkezések vezetői most felkészülnek a télre, hogy munkájukat a hideg idő beállta után is zavartalanul folytathassák.

"Előmelegítőket" építenek, ahol 1-2 napra mindig előre tárolják a kővicset. Az előre gyártott épületelemek készítésére tető alá - fedett hangárba - hozzák a szükséges gépeket. A meleg fejlesztésre 12 gőzgépet állítanak üzembe. Beszereztek már az ehhez szükséges csővezetékét is, ilyen módon biztosították a habarcs és betonkeveréshez szükséges előmelegítést. A hőszigetelést kőzetgyapotokkal pótolják zárt területen: pedig kisebb méretű kályhakkal fűtik a helyiségeket. /-ahol lehet -

A téli munkák sikeréért azzal is harcoltak az építkezések vezetői és dolgozói, hogy ahol csak mód volt, idejében elvégezték a külső falazási munkát és így a téli időszakra a belső falazás és a szerelés maradt.

Az intézkedések segítségével december 21-re - határidő előtt 9 nappal - újabb 80 napfényes, szép, korszerű lakást adnak át Komlói dolgozói számára. /MTI/

Még az idén bevezetik a villanyt Soltvadkerten és Bácsszentgyörgyön
i Vid F/SZE/Gy Tom +4 P

Az Állami Villamosenergia Szolgáltató Vállalat bajai üzletigazgatóságának dolgozói November 7.-e tisztelőtételére tett vállalásaik során a Soltvadkert és Bácsszentgyörgy községek áramszolgáltatásához szükséges nagyfeszültségű hálózatot öt nappal a kitűzött határidő előtt elkészítették. Most Katona László és Végvári Albert brigádjai Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére vállalták, hogy Soltvadkerten december 31. helyett már december 21-re / Krikovszki József brigádja pedig vállalta, hogy Bácsszentgyörgyön december 21. helyett december 1-én felgyullad a villanyfény. /MTI/

/bevezetik a villanyt. ---

D

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. november 27

15 óra 35 perc

December 21. tiszteletére a Lábattlani Cementgyár műszaki vezetői párosversenyre hívták a tatabányai Cementgyár főmérnökét és üzemmérnökét

/fenn

i Vid Á/Fd/Hné Sz K + 10

A klinkerégetők november 20-1 lábattlani értekezlete óta komoly eredmények igazolják a tanácskozás sikerét. A lábattlani klinkerégetők ezen az értekezleten négynapos békeőrséget vállaltak és a békeőrség alkalmával a hónap első 20 napjában maradt 181 tonnás adosságukat 24-ig behozták, ezt követően pedig szerda reggelig közel 30 tonnás előnyt szereztek. /klinker

/ november /üzemmérnök

Az országos tanácskozás után Péntek-László, a lábattlani cementgyár főmérnöke, Szönyeg János/és Pályi Arpád üzemvezető, a bányamérnökök versenyéhez hasonlóan párosversenyre hívták a tatabányai cementgyár főmérnökét, Kulcsár Gyulát és üzemmérnökét Gádoros Lászlót. Versenyfelhívásukban többi között a következőket írják a lábattlani cementgyár műszaki vezetői:

"Így érezzük, hogy csak akkor ünnepezhetjük méltóképpen a hatalmas békétábor vezetőjének születésnapját, ha mi, műszaki dolgozók is tudásunkhoz mérten részt vállalunk a békétáborból, melyet a magyar dolgozók vívnak öt éves tervünk döntő évének győzelmes befejezéséért. Versenyfelhívásunk szempontjai a következők: 1./ A kőbánya termelését és szállítását átszervezzük úgy, hogy ezáltal a novemberi érték szemben decemberben négy százalékkal nőjön a kőbánya teljesítménye. 2./ Termelésünk fajlagos teljesítményét decemberben két százalékkal növeljük az előző hónapéhoz képest. 3./ Termelőegységeink, gépeink havi kihasználását az utóbbi három hónap átlagához viszonyítva további öt százalékkal fokozzuk. 4./ A hazarova-mozgalmat január 1-ig az egész évben megvalósítjuk. Mindezekkel biztosítjuk azt, hogy november 7 tiszteletére vállalt 700 tonna klinker helyett ezer tonna klinkert termelünk az év tervünkön felül." /MTI/

K

A szolnoki téglagyár befejezte évi tervét és újítással megjavította a téglák minőségét

Vid Hné Tom P A szolnoki téglagyár szeptember 10-e óta bevezette azt az újítást, amellyel a berakott nyersanyagot előre kiszáritják és az odairő tűz 900 hőfok helyett 1000 hőfokkal ég. A nyersanyagban lévő mészkő így teljesen kiég és a téglák nem repedezik. A régebbi 10 százalékos selejt az újítás bevezetése óta 2-3 százalékra csökkent, mennyiségileg szeptember 10-e és november 20-a között 30.000 téglával volt kevesebb a selejt. A szolnoki téglagyár évi tervét már november 16-án minden részletében teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. november 27.

15 óra 10 perc

Korszerű üzemmé alakult a szentgotthárdi selyemgyár az öt éves terv keretében

Vid Gy Tom K

A Szentgotthárdi Selyemgyár dolgozói emlékeztetésében mint egy rossz álom él már a régi gyár képe, a régi rossz gépek, amelyekkel megfeszített munkával tudtak csak eredményt elérni. Már a hároméves tervben is, de főleg az öt éves tervben lényeges változások történtek a gyárban.

1950-ben 120 új szövőgépet szereltek fel, ezzel egyidőben nagy nagydobos felvetőgépet kaptak, amivel biztosítani tudják a lánc-hengereket a szövőde részére. A Gazda-mozgalom keretében 2 darab 30-as csévelőgépet állítottak össze. Ez év elején kapta meg a gyár az első sodrógépet, / amely meggyorsítja a lánchengerek / sodrását és könnyebbé teszi a sodrónók munkáját. A termelékenység fokozását és a minőség javítását lamellákkal biztosítják. 100 szövőgép már lamellával dolgozik, 25 gépre pedig még ebben az évben felszerelik a fonal-öröket. Jövőre még 335 gépet látnak el fonalörökkel. A szövők esti és éjjeli munkájának megkönnyítését segíti elő a neon-világítás, amit még ugyancsak ebben az évben beszerelnek az üzembe. / amelynek segítségével

1953-ban a szövőde üzemen részt újabb 100 szövőgéppel bővítik. A zavartalan áramszolgáltatást jövőre két 160 kilowattos trafóval és egy új trafóház felállításával biztosítják. Mindezek mellé jövő évre 2.5 millió forintos beruházást terveznek elektronos berendezésekre. /MTI/

Hiányosságok mutatkoznak a munkavédelmi előírások betartásának ellenőrzésénél a Gheorghiu Dej Hajógyárban

NZ/HM/Gy SB 3 +5 K

A Gheorghiu Dej Hajógyárban az elmúlt hónapban a szeptemberi 21-én szemben 877 munkára esett ki a termelésből különféle balesetek miatt. A balesetek döntő részben arra vezethetők vissza, hogy a dolgozók nem tartják be maradéktalanul a munkavédelmi előírásokat. Nem figyelnek kellőképpen az anyagmozgatásnál, a kézi emelésnél. Nem használják a védőszemüvegeket s a magasban dolgozók a biztonsági öveket. Ugyanez áll a gépműhely női munkavállalóira is, akiknek nagyrésze annak ellenére, hogy a vállalat vezetősége beszerezte és kötelezővé tette a munkások munkavédelmi felszerelését, nem kötik be fejüket előírásosan és ezzel is baleseti lehetőségeket teremtenek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás

1952. november 27.

15 óra 55 perc

/Hiányosságok mutatkoznak...folyt./ i NZ/HM/Gy SB K

A vállalat vezetősége a balesetek megelőzése és a dolgozók egészségvédelme érdekében számos megelőző intézkedést hozott. Így a gépek köré védőkészülékeket, korlátokat szerelték. A gépműhely poralszivó, az asztalosműhely forgácselszivó készüléket kapott. Több munkavédelmi megbeszélést tartottak. Történtek intézkedések a munkahelyeken uralkodó rendetlenségből adódó balesetek elhárítására is.

Bajok vannak azonban az intézkedések végrehajtásának ellenőrzése, a fegyelmezetlenségek megtorlása terén. Egy-egy előforduló baleset után megtörténik a felelősségrevonás és a fegyelmezetlenség megtorlása. Az a tény azonban, hogy a dolgozók jelentős része következetesen megtagadja a saját biztonsága érdekében hozott előírások betartását, azt bizonyítja, hogy a művezetők, üzemvezetők nem járnak el kellő szigorral a fegyelmezetlenekkel szemben. Nem megfelelő a szak-szervezet felvilágosító munkája sem. Nem lett volna szabad például annak előfordulnia, hogy a szemléltető felvilágosító munkában olyan fontos munkavédelmi kiállítás - helyiség hiányában - a tervezett egy hét helyett csak egy napig s akkor sem a legmegfelelőbb módon legyen nyitva.

A Dej-Hajógyár a jövő évben újabb jelentős munkavédelmi beruházásokat eszközöl. Így a nyitott kazántűzhelyekhez elszívót szerelnek, az öntvénytisztító pedig prelszivót kap. Felépítik a robbanásmentes palacktárolót. Szükséges azonban, hogy az illetékesek az eddiginél nagyobb gondot fordítsanak a dolgozók felvilágosítására és ott, ahol a meggyőzés nem elégséges, szigorubban lépjenek fel a munkavédelmi utasítások kijátszóival szemben. /MTI/

A Magyar Államvasutak Vezérigazgatósága közli,
k KÖM Gy Sz K

hogy a Budapestről Miskolcra át Nyiregyházára és vissza közlekedő 2310 és 2303, továbbá a Budapestről Debrecenbe és vissza közlekedő 1740 és 1701/a és végül a Budapestről Pécsre és vissza közlekedő 1910 és 1903 számú gyorsmotorvonatok 1952. évi december hó 1-től kezdve gyorsvonati párnás díjszállással közlekednek.

Ezek a gyorsmotorvonatok a gyorsvonat párnás kocsijára szóló teljesáru menetjegyek, illetve közszolgálati alkalmazottak és vasutasok arcképes igazolványa alapján, továbbá a 10 éven aluli gyermekek részére a gyorsvonat párnás kocsira szóló féláru menetjegyek érvényesek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 november 27

16 óra 40 perc

Új lendületet ad az ujitóhónap a mezőgazdasági ujitómozgalomnak

I Kő Hné No P 4 + 4

Az ujitómozgalom a mezőgazdaságban is örvedetesen fejlődik. Az idei év első háromnegyed évében több ezer ujitási javaslat érkezett a földművelésügyi minisztérium illetékes szerveihez. Ezek közül több mint másfélezer javaslatot elfogadtak s közülük 1087 már alkalmazásra is került.

Az összes, ^{az} idén elfogadott ujitások alkalmazásával elérhető gazdasági eredmény az előzetes számítások szerint meghaladja a százmillió forintot. Az ujitóknak ebben az évben eddig több mint 400.000 forintot fizettek ki.

Az ujitások közül jelentős Temesvári Márton ujitása: a 18 méter munkaszélességű csőrendszerű vonószerkezet, amely különböző munkagépek összekapcsolását teszi lehetővé. Kiemelkedik a sok jelentős ujitás közül még Terlandai Sándor szerkezete, amely gépesíti a szalmaösszehordást. Az ujitóhónap új lendületet adott a mezőgazdasági ujitó mozgalomnak. Az ujitóhónap alatt rendezett pletnapokon a dolgozók sok új ötletet, észszerűsítést terjesztettek elő s ezek közül többet máris bevezettek. Az ujitóhónap lendületét mutatja, hogy például a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztályához benyújtott és elfogadott javaslatok száma november 14-ig már nagyobb volt, mint az előző hónap egész folyamán beérkezett és elfogadott ujitások száma. A Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalatnál november köze ^{péig} még egyszer annyi javaslatot nyújtottak be, mint az egész előző hónapban. /MTI/

Két község példamutatása a begyűjtésben

ő Vid Kő Hné No K

Baranyában a villányi és a mohácsi járás párosversenye, amelyben vállalták, hogy tojás- és baromfibeadási kötelezettségüket november 30-ra teljesítik, mával ragadta

Lothárd község

délszláv anyanyelvű dolgozó parasztjait is. A község a kapásnövények beadásával 1582 pontot szerzett és ezért nemrégiben megkapta a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját. Tojás- és baromfibeadásuknak azonban a lothárdiak csak részben tettek eleget. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 november 27

16 óra 5 perc

/Két község példamutatása a begyűjtésben...folyt/ 6 Vid K6 Hn6 No K

A tanács és a begyűjtési állandó bizottság tagjai az élenjáró dolgozó parasztokkal együtt nem nyugodtak bele, hogy a "hátsó : kullogók" között engessék őket. A lemaradokat otthonukban keresték fel, s elbeszélgettek velük a begyűjtés jelentőségéről. Az eredmény csakhamar meg is mutatkozott. Baromfiból az ígért 70 százalék helyett november 24-re már száz százalékot, tojásból pedig 93 százalékot értek el.

Vas megyében a szombathelyi járás egyik legjobb községe a begyűjtésben

Söpte,
ahol a tanács jól szervezi és irányítja a begyűjtést.

A községi tanács az állandó bizottsággal együtt a falut hét körzetre osztotta és minden körzet élére egy tanács- tagot állított felelősnek. A körzeti felelősök hetente beszámoltak elért eredményeikről a tanácsnak, másfelől ismertették a dolgozó parasztokkal a begyűjtési eredményeket. A késlekedőket meglátogat- ták és figyelmeztették kötelelességükre. Maguk a tanács tagok első- nek teljesítették beadásukat.

Vannak a községben, akik már november 7 tiszteletére teljesítették beadási kötelezettségüket és az egész évi kövér ser- tés és kövér baromfi-beadási tervüket is teljesítették már. Ilyen élenjáró többek között Kiss Pál .. 14 holdas, Horváth Antal 12 holdas középparaszt és Nardai János nyolcholdas dolgozó pa- raszt.

A tanács versenytáblán, tanácsülésen népszerűsítette az élenjárókat, de a késlekedőkkel szemben alkalmazta a törvény szigorát. Így 20 dolgozó parasztnak emelte fel 5 százalékkal beadá- si kötelezettségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 november 27

17 óra 30 perc

A Zala-megyei községek dolgozó parasztjai a vízlevezető árkok ki-
védik bő termést ígérő vetéseiket a talajvízkároktól
tisztításával

i Vid T/Tr/Hné No P + 3

A Zalai-megyei dolgozó parasztok bő termést ígérő
vetéseiket a hirtelen esőzések, hóolvadások, s a talajvíz felgyü-
lemlése ellen. árkolással és a meglévő vízlevezető csatornák ki-
tisztításával védik. Ebben a munkában éljenjék a nagykanizsai
"Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagja, amely ezt a munkát már
nove ber 25-ig elvégezte. Megtisztították a gyomtól és szabályozták
a vízlevezető árkokat a mureszeményei és a
kerkaszentkirályi dolgozó parasztok is. A megyében eddig 25 község
dolgozó parasztsága határozta el: december 10-ig kitisztítja vala-
mennyi talajvízlevezető árkot, hogy ezzel is biztosítsa a jövő évi
bő termést./MTI/

A nemzetiségi kulturocsoportok is lelkesen készülnek a Művészeti
Együttesek II. Országos Versenyére

i Vid HJ/B/Hné Mi P 4

Nemzetiségi kulturocsoportjaink is lelkesen készül-
nek a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére.

vesz
Békés megye négy román kulturocsoportja részt az
országos versenyen. Ezek közül legnevesebb a battonyai kulturocso-
port, amely az elmúlt év tavaszán a Vársi Színházban is nagy si-
kerrel mutatkozott be. Az országos versenyen a "kalmuset" nevezetű
eredeti román népi tánccal vesz részt. A "kalmuset" hasonló a ma-
gyar csárdáshoz, azzal a különbséggel, hogy a fiúk és lányok külön
járják a táncot.

A jugoszláv határ mentén levő Tótujszalu község kul-
turocsoportja ősrégi horvát népdalokkal, népi tánccal, mozgalmi in-
dulókkal és egyfelvonásos jelenetekkel készül a művészeti együtte-
sek országos versenyére. A szereplők lelkesedését nagymértékben
fokozza, hogy néhány héttel ezelőtt vezették be a villanyt a köz-
ségbe, s most szépen kivilágított termekben tarthatják az esti
próbákat. Az idősebbek is lelkesen részt vesznek az előkészületek-
ben. A 78 éves Kovácsévics József és az 50 éves Sávó Györgyné ősi
dél-szláv táncokra tanítja a fiatalokat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1952. november 27. 17 óra 50 perc

/A nemzetiségi kulturcsoportok. . . folyt./ i vid HJ/B/PI Mi P

Narda község kulturcsoportja horvát énekszámokkal, valamint a "zaplett", a "franyoska" és a "lagovett" nevű népi táncokkal indul a versenyen.

A Komárom-megyei kesztölci kulturcsoport szlovák népdalokkal és népi táncokkal készül az országos versenyre. Ugyanakkor segíti, tanácsokkal látja el a vértesszöllősi szlovák nemzetiségi kulturcsoportot is.

Komárom-megye egyik legjobb kulturcsoportja a csolnoki német nemzetiségi kulturcsoport, amely német és magyar nyelvű mozgalmi és népdalokkal, német és magyar népi táncokkal, jelenetekkel készül a művészeti együttesek versenyére. A csoport tagjainak zöme bányász, akik a kulturmunkát éppen olyan becsülettel végzik, mint termelőmunkájukat. Külön említést érdemel, hogy magyarnyelvű jelenetük a bányászbecsületről szól. A csolnoki kulturcsoport tapasztalatait átadja más kulturcsoportoknak is: kulturaktívái patronálják a tarjáni és a vértestolnai német nemzetiségi kulturcsoportokat. November utolsó hetében minden nap próbát tartanak, mert november 30.-án Tatabányán vendégszerepelnek és ezen az előadáson tudásuk legjavát akarják nyújtani. /MTI/

A fémgyűjtés hírei

vid Sz/KV/PE Sz Ia

Salgótarjánban

a szorgalmas fémgyűjtők jó eredményeket értek el mind a hulladékvas, mind a szinesfém gyűjtésében. A gyűjtési versenyben az uttörők vezetnek és elsősorban az ő jó munkájuknak köszönhető, hogy november 27.-ig több mint ezer mázsa vagyis negyven traktorhoz elegendő vas gyűlt össze. Az utóbbi két nap alatt a kétszeresére, 32 mázsára emelkedett az összegyűjtött szinesfém mennyisége is.

K

Esztergomban

is nagy lendülettel folyik a vasgyűjtés. A legkiválóbb eredményt eddig az esztergom-tábori iskola tanulói érték el: több mint egy vagon vasat szedtek össze. Az esztergom-szentgyörgymezői iskolában a tanulók brigádokat szerveztek, amelyek egymással versenyzve gyűjtik a vas- és fémhulladékot. Az Esztergomi Szerszámgépgyár DISz fiataljai valamennyien bekapcsolódtak a gyűjtésbe. Munkájuk végzetével a gyár területén szedik össze a hulladékanyagokat. Eddig 38 mázsa vasat és 250 kilogramm fémhulladékot adtak át a MEH vállalatnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. november 27.

18 óra 10 perc

Az Agrártudományi Egyetem hallgatói megkezdtek a SzKP XIX. Kongresszusa anyagának tanulmányozását

t KÁ/PE No 1e

A SzKP XIX. Kongresszusán elhangzott beszédek, a Kongresszus utmutatásai nagy segítséget jelentenek egyetemi ifjúságunk politikai és szakmai fejlődésében is. Csütörtökön ünnepélyes keretek között kezdték meg az Agrártudományi Egyetem kert- és szőlőgazdaságtudományi karán a SzKP XIX. Kongresszusának anyagával foglalkozó előadássorozatot. A feldiszipített tanteremben az első előadást a marxizmus-leninizmus tanszék vezetője tartotta. A jövő hét folyamán az egyetem valamennyi karán megkezdik a kongresszus anyagának tanulmányozását. /MTI/

- - - -

A mórhalmi gépállomás 103 százalékra teljesítette évi tervét

i vid T/Tr/PE No +2 1e

A mórhalmi gépállomás Csongrád-megye husz gépállomása között most is az élen halad. Évi tervét 103, őszi tervét pedig 93 százalékra teljesítette. E szép eredmény elérése mellett a gépek üresjáratainak csökkentésével több mint 12 ezer kiló üzemanyagot takarítottak meg az év folyamán a gépállomás dolgozói. A gépállomás jó munkájához nagy mértékben hozzájárult az is, hogy állandó szoros kapcsolatot tart a termelészövetkezetekkel. A traktorosok nagyrésze a termelészövetkezetekből került a gépállomásra, s most saját csoportjuk földjén dolgoznak.

A gépállomás legjobb eredményt előző traktorosai között van Kovács István DISz-tag, a zánkai "Petőfi" tiszcs tagja is, aki amellet, hogy 160 százalékra teljesítette őszi tervét, hét százalékos üzemanyag-megtakarítást ért el. Nem állt le géppel az esős napokon sem. Ilyenkor homokos talajon szántott, s amikor a föld megszikkadt, a keményebb, fekete földön folytatta tovább a szántást. Nem sokkal maradt a férfiak eredményei mögött Kalmár Eta, a gépállomás legjobb női traktorosa. Őszi tervét mintegy 130 százalékra teljesítette. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. november 27.

18 óra 20perc

Megtartotta zárszűndását a fóti "Béke" termelőszövetkezeti csoport

i. Szo/PE No 10 4 #5 -2

"Gróf" Károlyi István. hajdani birtokán ma a fóti "Béke" termelőszövetkezeti csoport dolgozói folytatnak eredményes gazdálkodást. Hétfőn tartották a zárszűndást.

Tóth János, a tisztes elnöke beszámolójában elmondta, hogy 1950 októberében alakult a csoport. Tavaly még szervezetlenül és rosszul dolgoztak. Nem építettek semmit, nem növelték megfelelően a szövetkezeti vagyont, a mezőgazdasági munkákat sem tudták időben elvégezni.

- Ebben az évben jobb munkaszervezéssel határidőre tudtuk befejezni az összes mezőgazdasági munkákat - mondotta. - A csépléskor is jó munkát végeztünk és ezért megkaptuk a járási pártbizottság vándorzászlaját. Az őszi szántás-vetési és betakarítási munkát is időre fejeztük be. Az állam iránti kötelezettségünket, kivétel nélkül száz százalékra teljesítettük.

- Építkeztünk is. Egy kovácsműhely építését már befejeztük, most építünk egy sertésfiasztatót, egy baromfiházat és átépítünk egy borjuistállót. Összjövendelmünk az idén meghaladta a kilencszázötven forintot. Ebből mintegy háromszázötven forintot tettünk el a jövő gazdasági év sikerének biztosítására és emellett 78 ezer forintból építkeztünk. A megmaradt pénzből munkaegységenként 27.73 forintot tudunk adni a tisztes dolgozóknak. Ezenkívül egy munkaegységre 27.73 buza, 78 deka rozs, 34 deka burgonya, negyedikiló árpa jutott. /harminc deka

- Így kapott Kiss Pál, akinek 454 munkaegysége van, 136 kiló buzát, 354 kiló rozsot, 154 kiló burgonyát, 113 kiló árpát és több mint tízezer forint készpénzt. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 24. kiadás

1952. november 27.

18 óra 45⁺ perc

Johannes Dieckmann sajtó fogadása

t Bc/ho/PE Bn

A hazánkban tartózkodó Johannes Dieckmann, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája elnökének tiszteletére esztörtkön délután a margitszigeti Nagyszállóban sajtófogadást tartottak.

Johannes Dieckmann először arról szólt, milyen hatással van a népi kamara javaslata és küldöttségének bonni útja a nyugat-németországi tömegek egységmozgalmára. Rémítetett arra, hogy ezek a javaslatok rendkívül nagy benyomást tettek Nyugat-Németország népeire, annak ellenére, hogy az imperialisták tudatosan arra törek-szenek, hogy megosszák, mondhatni atomizálják a nép akaratát. A nyugat-németországi vidéki sajtóban számos levél tanuskodik er-ről. Ezekben a lakosság minden rétegéhez tartozó emberek azt kér-dezik, miért nem fogadják el Bonnban a népi kamara javaslatait? Ki-fejezik ezekben a levelekben, hogy a hallgatás a meghívásra, vagy annak elutasítása nagyon rossz "demokratikus" lelkiismeret jelle. Nagyon jellemző az is, viszont, hogy a bulvár-sajtó ilyen leveleket/ nagy hatással volt a nyugat-németországi közvéleményre egy másik esemény, a német evangélikus egyház legutóbb tartott ér-tekezlete is. A német evangélikus egyház a béke nagy kérdésében eddig tartózkodott a véleménynyilvánítástól, most az értekezlet egyhanguan elhatározta, hogy a négy nagyhatalomhoz fordul: tár-gyaljanak a békeszerződés megkötése ügyében. Az értekezlet egy-uttal felszólította bonni szövetségi gyűlés képviselőit, hogy a legkonolyabban vizsgálják meg lelkiismeretüket, mielőtt szavaz-nának a keretszerződés ügyében.

Nagyjelentőségű volt a legutóbb Berlinben, a német kér-dés megoldás ra tartott értekezlet, amelyen Németország és összes szomszédai képviselő voltak. Az értekezlet elején javasoltam, hogy a három német küldöttség a Német Demokratikus Köztársaság, Nyugat-Németország és Berlin külön küldöttsége egységes küldöttsé-get alkosson. Csakán egy órai megbeszélésünkre volt szükség ah-hoz, hogy egységes és egyhangu határozatot hozzunk ebben a kérdés-ben. Ez az értekezlet is nemzetközi viszonylatban bizonyította be, hogy a németek meg tudnak egymással egyezni, ha hagyják őket.

* /folyt. köv./

(nem közöl az olvasóktól.)

/Johannes Dieckmann sajtófogadása.... 1.folyt./ TI Ie

Johannes Dieckmann ezután az NDK népi kamarája küldöttségének bonni látogatása egyes tapasztalatairól beszelt. Elmondotta, hogy a küldöttség eredetileg gépkocsin kellett volna Bonnba utaznia. Idejében értesültek azonban arról, hogy Lehr bonni belügyminiszter a demarkációs vonaltól Bonnig vezető úton "nagy létszámú rendőrséget mozgósított azzal az ürüggyel, hogy esetleg tüntetésektől megvédje" a küldöttséget. A gépkocsik elindultak, de csak vezetőikkel s Lehr-rendőrök a határnál nagyon meg voltak lepődve, amikor a kocsik utasok nélkül érkeztek meg. A küldöttség repülőgépen érkezett meg Düsseldorfba. Azért nem Bonnba, mert ott az amerikaiak éppen hadgyakorlatokat tartottak.

Ismertette ezután, hogy a szivos felvilágosító munka, amelyet igen nehéz körülmények között folytatnak Nyugat-Németországban kezd meg hozni gyümölcsöt. Emlekeztetett arra, hogy Niemöller lelkesz nemrég azt a kijelentést tette, hogy az adenauri Nyugat-Németország-i államot Romában "gyártották" és Washingtonban "szülték". Ezt a kijelentést Niemöller Adenauer felszólítása ellenére, nem vonta vissza, sőt többször megismételte nyilvánosan is. Hangsúlyozta, hogy még komoly erőfeszítéseket kell tenni Nyugat-Németországban, ahol a békeharcosok minden nehézséggel dacolva, sokszor életük kockáztatásával is harcolnak a német egység megteremtéséért, a békéért.

Ezután a Német Demokratikus Köztársaság gazdasági fejlődésének, a szocializmus felépítésében elért sikereinek hatásáról szolt a német egységért vívott harcban. Vázolta azt a munkát, amellyel a szocializmus alapjait rakják le a Német Demokratikus Köztársaságban. Hangsúlyozta, hogy a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának túlnyomó többsége sok ellenséges, reakciós próbálkozás ellenére is megértette, hogy csak a szocializmus építése az az út, amelyen a német nép felomlokodását el lehet érni. A Németország. Demokratikus Nemzeti Frontban egyesült öt párt egységes és fenntartás nélküli állásfoglalás, amellyel Walter Ulbrichtnak, a Német Szocialista Egységpárt második párttervezletén a szocializmusnak tervszerű felépítéséről szóló javaslatát fogadták, is ezt mutatja. Népünk gazdasági eredményeinkből is meggyőződött arról, hogy helyes az az út, amelyen hét és fél évvel ezelőtt elindultunk. Ez nem volt könnyű!

K

/folyt.köv./

/Johannes Dieckmann sajtófogadás...2 folyt. t Bc/no Bn/
 Ma már nyugodtan megállapíthatjuk - mondotta - hogy a Német Demokrati-
 kus Köztársaság területén is teljes sikerrel bebizonyítottuk a szocia-
 lista gazdaság fölényét.

Ismertette ennek a szocializmust építő munkának egyes nagyobb eredményeit. Ezek közé tartozik a Berlinben most épülő Sztálin Allée. Az utvonall építkezésein több mint tízezer berlini dolgozik egy-
 részt váltva éjjel-nappal önkéntes társadalmi munkával. A korszerű, szép
 épületek felépítéséhez a dolgozók önkéntesen pénzzel is hozzájárulnak.
 A népek bölcs vezérének nevét viselő új utat megcsodálni Berlin nyugati
 övezetéből is számos dolgozó jön át. Ezek a tények számos addig inga-
 dozó embert győznek meg a népi érdekét szolgáló politika helyességéről.
 A romokból most hatalmas arányokban épül újjá Drezda városa, gyorsan
 fejlődik Lipcse, a Keleti tenger partján új nagy várost építünk, Fürs-
 terbergben az Odera mellett, közel a lengyel határhoz épül a mi "Sztá-
 linvárosunk". A Lauchhammerben épülő nagy kokszolómű a magyar nép nagy
 vállalkozásának, Rakosi Mátyasnak nevét viseli. Népünk mindentűt új éle-
 tet épít a múlt romjain. A Német Demokratikus Köztársaságban az elmúlt
 három évben többször rajtottak végre arbeszel ítést, s az eddigi ered-
 mények alapján is megállapítható, hogy áruforgalmunk ebben az évben
 17 százalékos emelkedést ér el a tavalyi forgalommal szemben. Nyugat-
 Németországban pontosan az ellenkezőjét tapasztaljuk. Állandóan emel-
 kednek az árak, legyűdül a pezsgő árát esőkkentették. A pezsgő árcsök-
 kenése azonban nem fogja jellemezni a főfélélmillio munkanélkülit Nyugat-
 Németországban. Nyugat-Berlinben még rosszabb a helyzet, mert ott
 ma den második dolgozó munkanélküli van. A Német Demokratikus Köztár-
 saságban ezzel szemben sok helyen már komoly munkaerő hiány lépett fel.

Johannes Dieckmann ezután Adenauer legutóbbi parla-
 menti vereségével kapcsolatban feltett kérdésre válaszolt. Adenauer
 november 19-én elszenvedett veresége súlyosabb volt minden eddiginél.
 De nem szabad ezt túlbecsülnünk. Hogy Adenauer vereségének milyen
 további kihatása lesz, attól függ, hogy a nyugatnémet tömegek magra-
 tukat hogyan tudják tetteikben is kiriválandítani. Természetes, hogy
 ebben a vezető szerep a munkásosztályé. ~~Adenauer veresége a német nép-
 ség számára egy új fordulatot jelent a német történelemben, amelynek
 következtében Adenauer fasisztákkal veszi körül magát.~~
 Adenauer fasisztákkal veszi körül magát.

/folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

27. kiadás

1952. november 27.

19 óra/5 perc

Johannes Dieckmann sajtófoglalása, 3. folyt. / Bc/hc/Gy Bn

ancellári hivatalának szenélyzeti főnöke olyan ember, aki a náci
dőkben a nürnbergi fajvédelmi törvények kommentátora volt, külügy-
minisztériumában pedig sokkal több a volt náci, mint valaha
Ribbentrop külügyminisztériumában.

- Mivel Nyugat-Németországban is, a nép többsége nem a
háborút és a fasizmust, hanem a békét és a demokráciát akarja, nem
létszám, hogy mi fogjuk kivívni a végső győzelmet.

Egy másik kérdésre válaszolva Johannes Dieckmann leleplezte
azokat a módszereket, amelyekkel az amerikai imperialisták és bonni
kormányklima a német egység ellen tör.

- Taktikájukra leginkább a megfélemlítés jellemző. Minden
eszközzel igyekeznek megakadályozni népünk természetes egységét, kü-
lönösen pedig a munkáscsapatát. Elterelő propagandájukkal, mellékes
kérdések felvetésével el akarják vonni a figyelmet a lényeges kérdé-
sekről. Ezt a célt akarják szolgálni azzal is, hogy egyonhallgat-
ni igyekeznek az egység helyreállítására szóló javaslatainkat. A népi
kamara küldöttségének bonni látogatásáról az egyik német nyelven írt
amerikai újság, a "Neue Zeitung" mindössze öt sorban számolt be, viszont
400 sorban írt arról, a ruháról, amelyet az angol királynő korendázása-
kor viselt. Szemnylapjaik tele vannak szenzációhajhászó cikkekkkel,
hírekkel. Kedvelt módszere az eltere-
lésnek a különböző pornográf kiadványok terjesztése, valamint a rém-
hírterjesztés is.

A nyugatnémet békeharcosokkal szemben féktelen egyéni terrort
alkalmaznak. Megemlítette Johannes Dieckmann, hogy egyik hamburgi
kereskedőismernőse legutóbb a lipcei vásáron nyilvános gyűlésen is
állást foglalt a kereskedelmi kapcsolatok elnélyítése mellett a
Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország között. Haza-
térve Hamburgba egy/csomagot adott át neki a házfelügyelő. A csomag-
ban egy mérges kigyó volt. (az ő részére otthagytott

Johannes Dieckmann ezután arról szólt, hogy a magyar dol-
gozók békemozgalmá komoly támogatást jelent a német dolgozók béke-
harcához. Elmondotta, hogy a Magyar Népköztársaság külügyminisztériumá-
nak a német egység kérdésében tett nyilatkozata és tiltakozása a bonni
és a párizsi szerződések ellen igen mély benyomást tett a német dol-
gozókra s nagy örömet keltettek azok a határozatok is, amelyekben a
magyar dolgozók kifejezésre juttatták tiltakozásukat a keresztszerződés
megkötése ellen.

/Folyt.köv./

M-TI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. november 27.

19 óra¹⁵ perc

/Johannes Dieckmann sajtófogadása, 4. folyt./ Bc/hc/Gy Bn

Hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók állásfoglalása, a sajtó segítségével továbbra is igen jelentős támogatást nyújthat a német népnek az egység megteremtéséért vívott harcához.

Johannes Dieckmann ezután örömmel beszélt arról, hogy Magyarország és a Német Demokratikus Köztársaság között az utóbbi időben rendkívül örömdetesem fejlődtek a kapcsolatok. Ezeknek az a legfőbb jellemzője, hogy bennük, a multtal szemben, a két nép baráti kapcsolata nyilvánul meg. Hangsúlyozta, igen nagy benyomást gyakorolt rá mindaz, amit ittartózkodása során a Magyar Népköztársaságban tapasztalt. Leghőbb kívánságon - mondotta - hogy a népeink közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok egyre szorosabbá váljanak./MTI/

A hidrológiai és meteorológiai kongresszus esütörtöki előadásai

k Ak Gy Kö No Io

A Magyar Tudományos Akadémia hidrológiai és meteorológiai kongresszusának második napján a vízrajzi és hidraulikai szakosztályban Szilágyi Gyula: "Mozgomedrü folyók model-kisérlete" és Tóry Kálmán: "A vízrajzi kutatás fejlesztése a folyószabályozás érdekében" címmel tartott előadást. Az előadásokon Jan Rosik vezetésével a magyar-csehszlovák közös műszaki delegáció tagjai is megjelentek.

A klimatológiai és meteorológiai szakosztályban Berényi Dénes: "A vetéssorok égtáji irányításának hatása a mezőgazdasági növények állományklimájára", Száva-Kovács József pedig: "A hőmérséklet napi járásának hatása a talajviztartalom változására" címmel tartott előadást. Az előadásokat mindkét szakosztályban élénk vita követe

/MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. november 27.

18 óra 30 perc

Silózási hírek

i T/B/PE No +4 Mi

Hajdu-Bihar megyében

- amely csatlakozott Szabolcs-megye felhívásához - a jó szervezés eredményeként jól halad a silózás. A járások közül a püspökladányi járás november 25-ig 66, a városok közül Debrecen 58, Hajduböszörmény pedig 40 százalékos eredményt ért el.

A termelőszövetkezetek közül a többi között a nádudvari "Vörös csillag" tisz 2600 köbméter silózási tervét teljesítette és vállalta, hogy ezenfelül még 1400 köbméter silót készít. Ebben a tisz-ben a DISZ fiatalok is kiveszik részüket a munkából. Azok, akik már végeztek az őszi munkával, csatlakoznak a silózó brigádokhoz és zöldrepece és egyéb zöldtakarmány begyűjtésével segítik elő a silózás gyors befejezését.

Szolnok-megyében

a tisz-ek és tiszcs-ek eddig 92.000 köbméter silót készítettek. A törökszentmiklósi járásban vadrepeceből több vagont gyűjtöttek be és a sertések silótakarmányához használták fel. A törökszentmiklósi járás tisz-ei és tiszcs-ei silózási tervüket eddig 116 százalékra teljesítették.

Jó eredményt ért el Karcsy tisz város is. Itt a rizstermelő tisz-ek a rizsszalvét és a rizstöröket melaszos vízzel keverve silózták be. Így háromszáz köbméterrel növelték takarmánykészletüket.

A Szolnok-megyei tisz-ek vállalták, hogy az előirányzott hét köbméter helyett tizenegy köbméter silót készítsenek minden szénás állat részére.

Vas megyében

a vámoscsaládi "Nagycsalád" tiszcs tagjai a Szabad Föld Téli Estén is megbeszéltek a silózás jelentőségét és elhatározták, hogy teljesítik silózási tervüket. Eddig 1690 köbméter silótakarmányt készítettek, így a tiszcs tagjai nyugodtan néznek a tél elé, állataik részére hét köbméter silótakarmányt biztosítottak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. november 27.

14 óra 55 perc

▲ Kányási Szénbánya Vállalat DISZ brigádja keményen harcol "az akna legjobb békeharcosa" címért

i vid Hbj/TI/PE SB P +8

▲ Kányási Szénbánya Vállalat rövid idő alatt Wógrádmegye egyik legnagyobb bányüzemévé fejlődik. Ebben a fejlődésben nagy része van a vállalat DISZ brigádjának is.

▲ Az ifjununkások a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére harcot indítottak "az akna legjobb békeharcosa" cím elnyeréséért és páros versenyre keltek Jekkel József vájár csapattal, amely viszont versenyre hívta Nógrád-megye bányászait a negyedik negyedéves terv sikeres teljesítéséért.

▲ DISZ brigád helyes munkavervezéssel állandóan fokozza teljesítőképét, a harnadok között bevezették a munkahelyi váltást. Előfordult olyan eset, hogy a DISZ brigád tagjainak üres csilláre kellett várakozniuk, ezt az időt arra használták fel, hogy vasuti szint és bányafát szűkítették a munkahelyre. Hosszu hónapok óta egyetlen hiányzás, vagy késés sem fordult elő náluk. Nagy részük van abban, hogy a vállalat 112.7 százalékra teljesítette november 1-től 26-ig esedékes havi tervét. /MTI/

▲ "Légy jó gazdája gépednek" mozgalom nagyban segíti a cséki bánya dolgozóit a nagyobb termelés előérésben

i vid Hbj/tot/PE SE P +7

▲ cséki szénbánya dolgozói ebben az évben három F 4-es fejtő- és rakodógépet kaptak. November elején a két korábban kapott gépen dolgozó Szabó Cs. Barzsa brigád december 21.-e, a nagy Sztálin 73. születésnapjának tiszteletére megfogadta, hogy a "Légy jó gazdája gépednek" mozgalom keretében elérik a napi átlagos öt méteres elővájási sebességet.

▲ nemes vetélkedésben tartós eredményt ért el a Barzsa-brigád. Ebben a hónapban átlag 4.9 métert haladt előre naponta, míg a Szabó-brigád 24 óránként átlag 3.6 métert. A teljesítmények további fokozása érdekében a három gépi csoport tagjai szorgalmasan növelik szakmai tudásukat, részt vesznek a gépi jövesztő-vájár tanfolyamon. Az eredmény máris megmutatkozik: kedden éjjel a Szabó-brigád jóval túlszárnyalta korábbi eredményeiket: nyolc óra alatt 2.3 métert haladt előre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. november 27. 20 óra perc

Uj, nagyteljesítményű turbó-kompresszor beállításával segítenek a sűrített levegő-hiányon a kovácsok Kossuth-áknán

i vid Hbj/TI/PE 5T Ia +10

A kovácsok Kossuth-áknán sok gondot okozott el a sűrített levegő-hiány miatt. Az üzembiztosabb, a bajok pillanatnyi megoldására kisebb kompresszorokat állított be. A termelést gátoló hiányosság gyökeres felszámoláshoz azonban a Német Demokrati-
kus Köztársaságtól kapott nagyteljesítményű géppóráis: egy 25 ezer köbméteres nagy kompresszor nyújt segítséget. A gép elhelyezéséhez szükséges alapozási munkákat december elején kezdik meg, a teljes szereléssel - a dolgozók felajánlása alapján - a tervezett április 1-vel szemben márciusban elkészülnek. Az új kompresszor annyi sűrített levegővel látja el az új kovácsok bányát egy-
napra, mint a most üzemben lévő összes légsűrítő gépek együttesen.
/MTI/

Szerdén 40.2 tonnával túlteljesítette napi operatív tervét a diósgyőri nagyolvasztó

i vid Hbj/TI/PE 3B P +8

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének kohói közötti versenyben - mint az utóbbi időben oly sokszor - szerdén is az I.-es kohó brigádjai kerültek az élre. Szekeres Pál olvasztár brigádvezető kezdeményezésére a kohó brigádjai versenyre költék azért, hogy az év végéig behozzák korábbi lemaradásukat. Szekeres Pál brigádja kedden 112 százalékosra, szerdén már 143 százalékosra termelt és így jelentősen hozzájárult, hogy az I.-es kohó győztesen kerüljön ki a versenyből. A brigádok párosversenyében azonban második helyre szorult, mert a II-es kohónál dolgozó Mislóczki Lajos olvasztár brigádja az éjszakai műszakon 145 százalékos eredményt ért el.

Az I.-es és a II-es kohónál a technológiai előírásokat ezúttal betartották és a szervezett munka eredményeképpen időben el tudták látni a kohókat a szükséges anyagokkal. Időben csapoltak és elérték, hogy a diósgyőri Nagyolvasztómű 40.2 tonnával túlteljesítette szerdai operatív tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1952. november 27.

20 óra — perc

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok lemaradtak tervük teljesítésében, de jobb munkával még helytállhatnak Rákosi Mátyásnak tett szavuknak

1 Vid Hbj/tot/TI SB Ie plusz 4

Az év első és második negyedében az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok nem teljesítették tervüket és sok tonna bauxittal maradtak adosai az országnak. A harmadik negyedében — jobb műszaki vezetéssel — behozták ezt a lemaradást. A negyedik negyedév elején megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy negyedévi termelési tervüket 4000 tonnával túlteljesítik, december 21-re befejezik a kincsesi Lejtőszakna mélyítését és december 31-re befejezik a szivattyukamra falazását.

Utóbbi két ígéretük teljesítésével jól is haladnak, elmaradás mutatkozik azonban bauxittermelési felajánlásukban. A terven felül ígért 4000 tonnából októberben 2200 tonnát kitermeltek, november első napjaiban azonban váratlan nehézségek akadályozták a munkát. A Bitó nevű külfejtésben bővizű forráshoz értek, s a víz elöntötte a munkahelyeket, mert nem gondoskodtak korábban tartalékszivattyukról. A mélyművelésű bányában is természeti nehézség akadályozta munkájukat, s mindemiat: november 1-től november 26-án reggel hat óráig esedékes havi tervüket csak 86,2 százalékra teljesítették.

A lemaradás behozására és ígéretük teljesítésére megvan minden mód. Ehhez azonban a műszaki és fizikai dolgozók szorosabb együttműködésére, a termelési eredmények növelésére van szükség. A gépműhelyi dolgozóknak is tudniuk kell, hogy ha nem végzik terv szerint a munkát, ha nem végzik el a vállalt határidőre a szállítógépek javítását, az a termelés rovására megy. Most még gyakorta fordul elő a géphiba, s omiatt akadozik a szállítás. A tervüket nem teljesítő csapatoknak olyanokról kell példát venniük, mint Nagy Imre, Rántás István és Hoóka János csapata, amely 140-180 százalékos eredménnyel büszkélkedhet. S ha az élenjárókat követik, akkor az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok is a terv túlteljesítésével, a vállalt kötelezettségek teljesítésével köszönthetik a nagy Sztálin születésnapját. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. november 27.

20 óra 25 perc

Ankét a fémszórásról

& gyr/TI/TI Sz Ie 4 plusz 10

A közlekedésügyi minisztérium és a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete a szakszervezet "Petőfi Sándor" kulturotthonában csütörtökön ankétot rendezett a fémszórásról. Az ankéton megjelentek a közlekedési ipar műszaki vezetői és sztahanovistái.

Földvári Aladárnak, a szakszervezet elnökének megnyitása után Kenderi Tibor a Ganz Vagongyár mérnöke ismertette a fémszórás alapelvét, fejlődését. Elmondotta, milyen nagy lehetőségei vannak ennek az új technológiának az auto-, villamos-, hajó- és más közlekedési eszközök javításánál. A fémszórással hibás, kopott, vagy elrontott gépalkatrészek úgy kijavíthatók, hogy eletttartamuk felülmúlja az új alkatrészekét. Nemcsak fémeket, de műanyagokat is lehet fémszórással megmunkálni. A fémszórás után a műanyag lug- és saválló lesz. A fémszórás előnye a hegesztéssel szemben, hogy a javításra szánt alkatrész nem melegedik fel káros mértékben és nem fordul elő repedés. Ezért nagy előnye, hogy az alkatrészeket a gépezetben összeszerelve lehet megjavítani. A fémszóró technika segítségével rozsdáállóvá és tűzállóvá lehet tenni a bosszort felületet.

Az előadást vita követte, majd bejelentették, hogy a fémszórási eljárás ismertetésére a közlekedésügyi minisztérium a közeljövőben fémszórási tanfolyamot indít. /MTI/

A Ceglédi Mélyfuro Vállalat kabai üzemvezetőségének sztahanovista művezetője versenyre hívta a Mélyfuro Ipari Tröszt vállalatainak és üzemvezetőségének művezetőit

1 Hbj/TI/TI SB Ie plusz 5

Az új bányarészek, új források feltárásához elengedhetetlenül szükséges a furási gépek tervezetű karbantartása, a gépállomány jobb kihasználása. Ezt segíti elő ifjú Rácz Sándor, a Ceglédi Mélyfuro Vállalat kabai üzemvezetőségének sztahanovista művezetője, aki versenyre hívta a Mélyfuro Ipari Tröszt vállalatainak és üzemvezetőségének művezetőit. Rácz Sándor versenyfelhívásában megfogadta, hogy úgy oktatja a hozzá beosztott dolgozókat a gépek helyes karbantartására, hogy az üzemvezetőség Sztalin elvtárs születésnapjának tiszteltére december 21-ig befejezhesse évi tervezetű megelőző karbantartási tervét, s ezáltal határidő előtt teljesíthesse évi furási tervét is. A Mélyfuro Ipari Tröszt vállalatainak és üzemvezetőségének művezetői a kihívást elfogadták. /MTI/

KÖZLEKÖZLÉSI HÍREK

B 34. kiadás 1952. november 27. 20 óra 20 perc

Wagner Richard professzort, a szegedi tudományegyetem békeküldöttét még jobb munkára sarkenti a III. Magyar Békakongresszus

Kö/PE Mi Ia

Wagner Richard, a Szegedi Tudományegyetem Földrajzi Intézetének professzora küldöttként részt vett a III. Magyar Békakongresszuson. Az itt szerzett tapasztalatok, ólmányok hatása alatt elhatározta, hogy ezentúl még jobban kiveszi részét a pedagógiai és a tudományos kutató munkából.

A kongresszus külső formájában és belső tartalmában egyaránt mély benyomást gyakorolt rám - mondja Wagner Richard professzor. - A küldöttek béketársolyai egymás után nyitak meg és öntöttek ki az ország saive-vágyát, békeakarát maguktól foglaltó leveleket. Különösen a munkás- és paraszt hezszászólók keresetlen, őszinte szavai nyomán az a vélemény alakult ki, hogy egész dolgozó népünkben mélyedés a békevágy, de nincs meg a tehetetlenségre kényszerítő páni félelem a háborútól: munkával, s ha kell, fegyverrel védjük meg a tartós békét.

- Dolgozóinknak a béke megvédése érdekében tett egyszerű felajánlások és munkaadományai miatt, a felsőoktatást és a tudomány dolgozóit is további lelkes munkára sarkentenek. A nagy részről úgy is elő kívánunk segíteni a békeharc sikerét, hogy a jövőben még több új kísérletet teszünk ki a tudomány talajföldrajzi és mikroklíma-kutatások meggyorsítására, tökéletesítésére. Eddig tanulmányoztuk a szikeseket és kísérleteket végeztünk a gyapottermesztés érdekében. Nagyrészt új műszereink segítségével az idén mintegy 55 ezer észlelést hajtottunk végre az Alföld délikeleti részén.

- Kutatásainkat a gyakorlattal is összekapcsoljuk, s ezen a téren eredményekről is beszámolhatunk. Tavasszal kísérleti gyapot-parcelláinkon őszi buzavetésből alkotott, három oldalas, csak a déli irányban nyitott védősávok védelme alatt olyan mikroklímát sikerült létrehozni, hogy a gyapot egy héttel hamarabb virágzott s emellett a növények 70 százalékát megvédtük a fagyoktól, ugyanakkor, amikor a környéken csaknem teljesen elfagyott a gyapot első vetése. Tavaszra már ilyenirányu meggyőzési kísérleteket is beállítunk: különböző szélességben gyapot- és gabonaszávokat vetünk egymás mellé s állandó mérésekkel megállapítjuk azt a mikroklímát, amely a gyapot számára legalkalmasabb. Kutató munkánkat hiterjesztjük a kender mikroklíma vizsgálatára is s a jövő évben legalább százezer észlelést fogunk elvégezni. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. november 27.

20 óra 25 perc

/Wagner Richard. . . folyt./ KÖ/PE Mi Ie

- A Békakongresszus előtt újabb lendületet tizedik ujtáson tökéletes kidolgozására is. Az eddig a többi között elkészült talajteherbírási-, talajszivárgási-, táv-szélirány- és szélsebességn mérő-nűszeren mellett most elektronos hőérzetmérő nűszer szerkesztésen dolgozom. Ezzel a készülékkel a többi között meg lehet majd állapítani, melyik az a legideálisabb hőmérséklet, légáramlás, páratartalom, stb., amely mellett például a munkatermekben a legjobb a dolgozók közérzete, s legjobban tudnak termelni.

- Ezzel kapcsolatban éppen a Békakongresszuson való beszélgetésem során kaptam sok értékes gyakorlati szempontot Bakaiy Vera sztahanovista főnöktől, a Szegedi Textilnűvek békeküldöttétől. Ekkor el is határoztam, hogy meghívom tapasztalatesercére laboratoriumunkba s nagyon is látogatást teszek a Szegedi Textilnűvekben.

- Államunk szerető gondoskodása nyomán husz éves úbrándjain válnak valóságá szinte hónapról-hónapra. Amíg a múltban írógéphez is nehezen jutottam, most csak ebben az évben több mint 170 ezer forint értékű új nűszert vásároltunk. A napokban nűszerekkel felszerelt gyönyörű új gépkecsit kaptunk tudományos kutatásaink megönnyítésére. Ezt mi úgy köszönjük meg dolgozó népünk államának, hogy kitűzött feladatunkat még gyorsabban s eredményesebben oldjuk meg, hogy ezzel is erősítsük a békefrontunk eső szakaszát. /MTI/

A tatabányai szénmedencében csütörtökön hét akna tornyán gyulladt ki a vörös csillag: a Tatabányai Szénbányászati Tröszt 104.3 szőlőkre teljesítette napi tervét

i vid Hbj/TI/PE 3B P +10

A tatabányai szénmedencében az utóbbi napokban a bányamérnökök és a bányamesterek között kialakult verseny egyre nagyobb eredmények elérését biztosítja. Szerdán például minden olyan akna, amelynek főmérnöke, vagy bányamestere versenybe lépett, túlteljesítette tervét. Szerdán a legnagyobb küzdelem

Kálmán György, a XIV-es akna és Korompai Viktor, a X-es akna főmérnökeink párosversenyében

alakult ki.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1952. november 27. 20 óra 30 perc

/A tatabi szénmedencében. . . folyt./ i vid Hbj/TI/FE SB P +10

Az utóbbi időben Kálmán György főmérnök vezetésével a XIV-es akna dolgozói állandóan az élen jártak, a XIV-es akna bányászai a november 1-től november 27-én reggelig esedékes havi tervüket 113.6 százalékra, Koronpai Viktor főmérnök vezetésével a X-es akna bányászai pedig 93.9 százalékra teljesítették. Szerdán alig 1.3 százalékkal előzte meg csak Kálmán György Koronpai Viktort. A X-es akna bányászai 101.5, a XIV-es aknaiak pedig 102.8 százalékra teljesítették napi tervelőirányzatukat.

Csanádi Miklós, az oroszlányi "Szeptember 6." akna főmérnöke és Benedek Andre, a Sikvölgyi akna főmérnöke

közötti verseny is jó eredményeket hozott ezen a napon. Csanádi Miklós sztahanovista főmérnök vezetésével az oroszlányi "Szeptember 6." akna bányászai 103.9 százalékra, a Sikvölgyi akna bányászai 100.7 százalékra teljesítették napi tervüket.

Tanás Ferenc, a Sikvölgyi-akna és Szidnai Antal, a VIII-es akna bányamesterének

nemes vetélkedésben szerdán a sikvölgyiek maradtak alul. Inig versenyük első napján, kedden, Tanás Ferenc bányamester vezetésével a Sikvölgyi akna bányászai 104.9 százalékra teljesítették napi tervüket, eddig szerdán csak 100.7 százalékot értek el. Ugyanakkor Szidnai Antal bányamester irányításával a VIII-es aknaiak a keddi 102.7 százalékkal szemben szerdán 111.5 százalékot értek el napi tervük teljesítésében.

Jól dolgoztak még a "Béke"-akna bányászai is, akik 102.5 százalékra, az oroszlányi XVIII-es akna bányászai, akik 114 százalékra teljesítették napi tervüket. A november 26-i eredmény után a tatabi szénmedence hét aknatornyán gyulladt ki a vörös csillag, jelezve, hogy ezeknek az aknáknak a bányászai becsülettel helytálltak a termelésben. A jó munka eredményeként ezen a napon a Tatabányai Szénbányászati Tröszt 104.3 százalékra teljesítette napi tervét.

A tervteljesítésben .. ezen a napon azonban lemaradtak a XII-es akna és a XI-es akna bányászai, akik 90 százalék alatt teljesítették napi tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. november 27. 2 óra 30 perc

Megnyilt a "Mátyás király könyvtárától a népkönyvtárig" című kiállítás

t In/hc/PE Mi Ia 5 +10

Csütörtőlön délután a Nemzeti Múzeum ünnepien feldis-
tett dísztermében az Országos Széchényi Könyvtár fennállásának
150. éves évfordulóján megnyilt a "Mátyás király könyvtárától
a 3000. népkönyvtárig" című könyvtárügyi kiállítás.

A kiállítást Erdői Sándor népművelési miniszterhelyettes
nyitotta meg, az ünnepi beszédet a megnyitó résztvevői, tisztelet-
díjazott életünk kiválóságai előtt Waldapfel Eszter, az Országos Széchényi
Könyvtár vezetőhelyettese tartotta. Elmondotta, hogy ennek a ki-
állításnak komoly harcos gondnivalója van, érzékelteti a tudás
és a haladás szoros összefüggését, a könyv és a könyvtár szerepét
a társadalom fejlődésében.

- Kiállításunk a nép széles rétegei felé fordulva igyek-
szik rendeltetésének megfelelni - mondotta. - Ezért a könyv és
könyvtárügy fejlődését úgy kívánja bemutatni, hogy azok is, akik a
kulturforradalom kibontakozása során most ismerkednek meg először
a könyvtárak életével, megértsék és tudatosodják bennük, hogy a kul-
turforradalom legfontosabb harci eszköze a könyv - mondotta a többi
közt.

Ezután az ünnepség vendégei megtekintették a kiállítást.
A kiállítás virágokkal és szobrokkal díszített előcsarnokában a
nemzetközi békemozgalom legfontosabb kiadványai láthatók. A hatalmas
díszteremben kincseket érő könyvritkaságok sorakoznak egymás
mellett: XII. és XIII. századbéli kézírásos könyvek, Béla király
névtelen jegyzőjének, Anonymusnak műve, a "Gesta Hungarorum" és
páratlan szépségű Corvinák.

- Martinovics és társai -

A magyar jakobinusok, a feudális Magyarország polgári
átalakulásának előharcosai voltak. Fegyverül a kor haladó-szelle-
mű könyveit gyűjtötték. A kiállítás on látható többek között Ver-
seghy-Ferenc "Marseillaise"-fordítása, elsőrgult kottapapíron,
kézzel írt hangjegyekkel. A reform-kor, majd az 1848-as szabadság-
harc kiadványai több üvegszekrényt töltenek meg. A szabad sajtó
első termékére, a Nemzeti Dal első példányára Petőfi Sándor írta
rá, hogy ez "a magyar szabadság első lélegzete".

A Tanácsköztársaság, a magyar forradalmak és szabadság-
harcok folytatója, könyvet adott a nép kezébe.

1/2 folyt. köv./

MTI BALELDI HIREK

B 38. kiadás

1952. november 27.

21 óra 15 perc

/Megnyilt a "Mátyás király . . . folyt./ t Im/ho/PE Mi Io

Állami feladattá tette a könyvtárak gondozását és megkezdte azok országos szervezetű kiépítését. Ennek az időszaknak a könyvtári köztölt foglalkozó helyét követi József: "Polgári forradalom - Proletár forradalom" című munkája. Gyönyörködhet a látogató a Horváth-fasizmus ideje alatt a Szovjetunióban megjelent magyar kiadványokban is.

A falszabaddulás utáni első nyomtatványok, a Szabad Nép első legális száma, a Magyar Kommunista Párt felhívása Budapest népéhez és az első szeméniáriumi füzet sorozat számot ad arról, hogy a kommunisták járnak elől az ország építésében.

A kulturotthonok, üzemek szakszervezeti könyvtárainak munkája a szocialista ember kialakításáért száll harcba. Szobbnél-szebb fényképek mutatják be a bányaiipari és a háziipari üzemek műhelykönyvtárait. A PAVAG és a Rákosi Mátyás Művek könyvtárterme, olvasóterme szakkönyvekkel és szépirodalmi könyvekkel áll a dolgozók rendelkezésére. A Rákosi Mátyás Műveknek gyermek-olvasóterme is van. A Földalatti Gyorsvasút szálláskönyvtára, az építőipari vándorkádák bizonyosságai annak, hogy a kultúra ma már eljut a dolgozó nép legszélesebb rétegeihez is. A szakszervezeti, üzemi könyvtárak száma 1949-ben 1997 volt, 84.000 olvasóval, 1951-ben pedig már 3910 könyvtár könyveit 352.600 dolgozó olvasta.

Grafikonok, kivilógított táblák mutatják a népművelési minisztérium könyvtárhálózatát, a megyei, járási, községi könyvtárakat. A számok szemléltetik győzelmes kulturforradalmunkat. Míg a falvakban 1949-ben 471 könyvtárból 25.780 olvasó 60.000 könyvet kölcsönzött ki, 1952-ben 3096 könyvtárban 215.673 olvasó egymillió 224.603 könyvet olvasott.

A kiállítás on látható a háromezredik népkönyvtár képe, amely Kazinczy szülőfalujában, Széphalmon nyilt meg 1952 május 6-án.

Dolgozó népünk egyre nagyobb érdeklődését a könyvek iránt bizonyítja a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fejlődése is. Míg 1945-47-ben 1,489.469 kötet könyvet 42.512 beiratkozott olvasó használt, 1952-ben november elsejéig 6,435.613 kötetet olvasott 229.919 olvasó. A kiállítás beszámol könyvtáros-képzésünk fejlődéséről, az egyetemi könyvtárak gazdagodásáról, valamint a Gorkij-Könyvtár és az MSZT könyvtárának értékes, orosznyelvű könyvállományáról is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. november 27.

21 óra 15 perc

Megjutalmazták az olvasó-levelezői pályázat legjobb szervezőit
t KC/KC/TI Mi Ie 5 plusz 2

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat júniusban pályázatot hirdetett üzemi és falusi könyvpropagandisták számára. A pályázat célja az volt, hogy a propagandisták minél több dolgozót mozgósítsanak, hogy leveleikkel segítsék, bírálják az Állami Könyvterjesztő Vállalat és egyben íróink munkáját. A pályázat nyerteseinek esütörtökön este osztották ki a jutalmakat az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-uti bemutató termében.

Az Ünneepségen Máté György, az Írószövetség párttitkára mondott beszédet.

- Az Állami Könyvterjesztő Vállalat jó munkát végzett, amikor meghirdette ezt a pályázatot - mondotta. - A magyar írók szempontjából igen fontos mozgalom ez, mely - ha kiszélesedik - megkönnyíti majd munkájukat.

Máté György ezután arról beszélt, milyen segítséget nyújtanak az olvasó-levelezők az íróknak.

- Az író számára az a legfontosabb, hogy mit szólnak az egyszerű olvasók, a gyárak, műhelyek, falvak dolgozóix könyvéhez: ráismernek-e művének szereplőiben magukra, dolgozótársaikra, ráismernek-e a könyv segítségével a közöttünk megbujó ellenségre.

A Szovjetunióban több mint husz évvel ezelőtt kezdődött meg az olvasó-levelezők szervezése s ma már hatalmas, széles ez a tömegmozgalom. A legnagyobb szovjet írók - Fagyosjev, Solohov - ma ezerszámra kapnak leveleket olvasóiktól, melyekben azok elmondják véleményüket az olvasott művekről. Nálunk ez a mozgalom csak most indul el, de íróink igényelnek és szívesen is fogadnak el minden tanácsot, javaslatot.

Máté György végül ismertetett néhány levelet a sokszáz közül, melyeket a pályázatra küldtek.

Máté György beszéde után Párczel Ferenc, az Állami Könyvterjesztő Vállalat propaganda osztályának vezetője ismertette az eredményeket. Elmondotta, hogy a pályázatra 520 levél érkezett be, melyek közül a legtöbb - 122 levél - szovjet írók műveiről szól, de csaknem ugyanannyiban van szó a mai magyar írók munkáiról is. Ezután kiosztották a jutalmakat.

/folyt.köv./

M T I B E L T O L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. november 27.

21 óra 45 perc

/Megjutalmazták az olvasó- . . . folyt./ t KC/TI Mi Io

A megjutalmazottak közül Lebovics József fonómunkás, a Kistext könyvpropagandistája, a pályázat nyertese szólalt fel. Elmondotta, hogyan szervezett több mint 30 levelezőt. "Most tapasztalatcsere-n a kaposvári fonódában dolgozom. Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére vállalom, hogy új munkahelyemen az év végéig 15 levelezőt szervezek." - mondta. Székely István, az SZTK könyvpropagandistája újabb versenyre hívta ki a jutalmazottakat.

Könyvjutalomban részesítették a legjobb levelezőket is, akiknek nevében Erdei Sándor, a turkevei "Gerő" tsz tagja tett fogadalmat: még több levéllel segítik a jövőben íróink munkáját. /MTI/

Vitaest a Magyar Írók Szövetségének műfordítói szakosztályában

t HJ/Tr/TI & Mi Io 4 plusz 5

Csütörtökön este a Magyar Írók Szövetségének műfordítói szakosztálya megvitatta Mészöly Dezső új "Romeó és Julia" fordítását. A vitán megjelentek a legkiválóbb magyar műfordítók.

A vitaindító bevezetőt Gáspár Endre műfordító tartotta, majd Tolnai Klári kétszeres Kossuth-díjas, Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Körmendi János, Pádua Ildikó és Váradi Hedvig színművészek részleteket olvastak fel az új "Romeó és Julia" fordításból. A vitához számosan szóltak hozzá, többek közt Gábor Andor, Benedek Marcell, Vas István. A vitaest Mészöly Dezső válaszával ért véget. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mi TI Io

Mai B 26. kiadásunk /Johannes Dieckmann sajtófogadása 2. folyt./ utolsó bekezdésének harmadik sorában a közölt dátum helyesen
n o v e m b e r 18 /tizennyolc/ /MTI/

?

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1952. november 27. 22 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

§ PE Ic

A Meteorológiai Intézet jelenti november 27-én, esütörtökön este 21 órakor:

Enyhe idő /fokos

A Földközi tenger felől érkező enyhe léghullámok hatására a Balkán félszigeten nap közben 16-18/hőmérsékleti értékek alakultak ki, s ezek az enyhe légtömegek lassan észak felé nyomulnak előre.

Hazánkban esütörtökön párás, ködös időjárás volt, s többfelé esett az eső. Az eddigi jelentések szerint Magyaróvárott 4, Szegeden 3, Békéscsabán és a fővárosban 2 mm-ny, másutt ennél kevesebb mennyiséget mértek.

Nap közben a hőmérséklet általában 3-6, Baján 7, Pécsen 8 fokig emelkedett. Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: továbbra is felhős, párás, ködös idő, már kevesebb hólyon eső, havas eső, mérsékelt déli-délnyugati szél. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: pénteken nappal 0 - plusz 2, délben 4-6 fok között. /MTI/

9

V é g e